# 主要讀經及其他應用經文: 帖撒羅尼迦後書 1:1-12

- 1. 帖撒羅尼迦後書 1:1-12 v1 保羅、西拉、提摩太寫信給帖撒羅尼迦在 神我們的父與主耶穌基督裡的教會.v2 願恩惠、平安從父 神和主耶穌基督歸與你們!v3 弟兄們,我們該為你們常常感謝 神,這本是合宜的;因你們的信心格外增長,並且你們眾人彼此相愛的心也都充足.v4 甚至我們在 神的各教會裡為你們誇口,都因你們在所受的一切逼迫患難中,仍舊存忍耐和信心:v5 這正是 神公義判斷的明證,叫你們可算配得 神的國;你們就是為這國受苦.v6 神既是公義的,就必將患難報應那加患難給你們的人;v7 也必使你們這受患難的人與我們同得平安.那時,主耶穌同他有能力的天使從天上在火燄中顯現,v8 要報應那不認識 神和那不聽從我主耶穌福音的人.v9 他們要受刑罰,就是永遠沉淪,離開主的面和他權能的榮光.v10 這正是主降臨、要在他聖徒的身上得榮耀,又在一切信的人身上顯為希奇的那日子.v11 因此,我們常為你們禱告,願我們的 神看你們配得過所蒙的召,又用大能成就你們一切所羨慕的良善和一切因信心所做的工夫;v12 叫我們主耶穌的名在你們身上得榮耀,你們也在他身上得榮耀,都照著我們的 神並主耶穌基督的恩.
- 2. 帖撒羅尼迦後書 2:2-4 我勸你們: 無論有靈、有言語、有冒我名的書信,說主的日子現在到了,不要輕易動心,也不要驚慌.人不拘用甚麼法子,你們總不要被他誘惑;因為那日子以前,必有離道反教的事,並有那大罪人,就是沉淪之子,顯露出來.他是抵擋主,高抬自己,超過一切稱為神的和一切受人敬拜的,甚至坐在 神的殿裡,自稱是神.
- 3. 帖撒羅尼迦前書 1:2-8 我們為你們眾人常常感謝 神,禱告的時候提到你們,在 神我們的父面前,不住的 記念你們因信心所做的工夫,因愛心所受的勞苦,因盼望我們主耶穌基督所存的 忍耐.被 神所愛的弟兄阿,我知道你們是蒙揀選的;因為我們的福音傳到你們那裡,不獨在乎言語,也在乎權能和聖靈,並充足的信心,正如你們知道、我們在你們 那裡,為你們的緣故是怎樣為人.並且你們在大難之中,蒙了聖靈所賜的喜樂,領受 真道就效法我們,也效法了主;甚至你們作了馬其頓和亞該亞所有信主之人的榜樣.因為主的道從你們那裡已經傳揚出來.你們向 神的信心不但在馬其頓和亞該亞,就是在各處也都傳開了;所以不用我們說甚麼話.
- 4. 傳道書 11:9 年輕人哪,你在年少時當快樂;在年輕時使你的心歡暢,做你心所願做的,看你眼所愛看的; 卻要知道,為這一切,神必審問你.
- 5. 傳道書 12:13-14 這些事都已聽見了,結論就是: 敬畏 神,謹守他的誡命,這是人當盡的本分. 因為人所做的事,連一切隱藏的事,無論是善是惡,神都必審問.
- 6.希伯來書9:27 按著定命,人人都有一死,死後且有審判.
- 7.彼得前書 4:12-19 親愛的,有火一般的考驗臨到你們,不要奇怪,似乎是遭遇非常的事;倒要歡喜,因為你們是與基督一同受苦,使你們在他榮耀顯現的時候也可以歡喜快樂.你們若為基督的名受辱罵是有福的,因為榮耀的靈,就是 神的靈,在你們身上.你們中間,不可有人因為殺人、偷竊、作惡、好管閒事而受苦.若有人因是基督徒而受苦,不要引以為恥,倒要因這名而歸榮耀給 神.因為時候到了,審判要從 神的家開始;若是先從我們開始,那麼,不信從 神福音的人將有何等的結局呢?「若是義人還僅僅得救,不虔敬和犯罪的人將有何地可站呢?」所以,照 神旨意受苦的人要一心為善,將自己的靈魂交給那信實的造物主.
- 8. 羅馬書 12:17-19 不要以惡報惡; 眾人以為美的事要留心去做.若是能行,總要盡力與眾人和睦.親愛的弟兄,不要自己伸冤,寧可讓步,聽憑主恕; 因為經上記著: 主說: 伸冤在我; 我必報應.
- 9.彼得前書4:16-17 若為做基督徒受苦,卻不要羞恥,倒要因這名歸榮耀給 神.因為時候到了,審判要從 神的家起首.若是先從我們起首,那不信從 神福音的人將有何等的結局呢?
- 10.羅馬書8:17-18 若是兒女,就是後嗣,是 神的後嗣,和基督同作後嗣.如果我們和他一同受苦,是要我們和他一同得榮耀.我認為,現在的苦楚,若比起將來要顯示給我們的榮耀,是不足介意的.
- 11. 啓示錄 20:12 我又看見死了的人,無論大小,都站在寶座前. 案卷都展開了,並另有一卷展開,就是生命冊.

## 死了的人都憑着這些案卷所記載的,照他們所行的受審判.

- 12.加拉太書1:23-24 不過他們聽說「那從前壓迫我們的,現在竟傳揚他原先所殘害的信仰」.他們就為我的緣故歸榮耀給 神.
- 13. 哥林多後書9:13 他們從這供給的事上得了憑據,知道你們宣認基督,順服他的福音,慷慨捐助給他們和 眾人,把榮耀歸給 神.
- 14.羅馬書15:5-6 但願賜忍耐和安慰的神使你們彼此同心,效法基督耶穌,為使你們同心同聲榮耀我們主耶穌基督的父神!

講道題目: 主再來的榮耀 講道牧師: 王天健牧師

#### 前言:

我大學畢業之後,曾經在技術學校任教一年,這個學校是專門為一些有特殊學習障礙並且社交困難的孩子們所設立的.每一位新到校上任的老師必須了解學校各種的規則、教課時要有清楚的傳講、同時幫助學生在日常生活上能夠自律、處理自己的情緒.我第一次遇見學校校長來宿舍、教學教室視察老師們在針對孩子的學習和作息的督導,校長當然有個人的魅力和威嚴.所以當孩子們聽到校長要來,個個都變的精神抖擞;而做為老師的,壓力就很沉重,特別是新手老師,個個戰戰兢兢,因為校長會當著師生們的面指出老師的錯處,所以人人自危.校長每一次的視察都是無預警的.若是校長有第二次要來視察,希望老師們都可以達標.不同的老師、學生都有不同複雜的心情.有人高興校長來,特別是有經驗的老師,因為只有校長可以制服那些難搞的學生,他們會被校長直接遺送回家,這是他們不願意的;也有人擔心校長來,其中也包括我,因為怕會被校長批評;還有些人蠻自信的,覺得不會有問題,沒有甚麼好擔憂的;更有人希望校長來的越晚越少越好.這樣的心情反映在弟兄姊妹面對主耶穌要再來的時候,有不同而且複雜的心態.到底當《聖經》提到主再來的日子,我們腦海裡會有甚麼樣的反應呢?

《帖撒羅尼迦後書》的主題就是關乎主的再來,有三個主題:

- 1. 糾正「主再來的日子的歪理」,在<mark>帖撒羅尼迦後書 2:2-4(經文二)</mark>提到有關於主耶穌再來的時候,教會有異端和邪說誤導、影響教會弟兄姐妹,保羅必須要特別糾正提醒主再來的日子正確的知識.
- 2. 鼓勵受逼迫的教會不灰心,保羅繼續鼓勵勸勉教會,因爲他們所經歷的逼迫一直沒有間斷,<mark>帖撒羅尼 迎後書 1:3-4(經文一)和帖撒羅尼迦前書 1:2-8(經文三)</mark>保羅的口氣、用詞相當類似.然而到了<mark>帖撒羅尼迦後書 1:5(經文一),保羅</mark>就以耶穌再來的日子鼓勵<u>帖撒羅尼迦</u>教會,繼續在信心、愛心、耐心上堅忍持守,不要因爲逼迫而動搖.
- 3. 教導教會如何處理懶散人,在第三章提到教會中有人不務正業、好管閑事,<u>保羅</u>提出對這等人必須教導,以及教會要如何處理這樣的問題.所以這段經文的重點就是主耶穌再來的時候要得著一切的榮耀, 他會在不信主的人身上得榮耀,也會在信主的弟兄姐妹身上得榮耀.

## 一、主再來的時候會在不信主的人身上得榮耀 (帖撒羅尼迦後書 1:6-9)

帖撒羅尼迦後書 1:6-9(經文一).神的榮耀會以不同的方式呈現:

- 1.在逼迫基督徒的人身上,神會以患難報復他們,這是 神彰顯祂的公義.公義不但包含報復那些逼迫屬於主的人,也會使受患難的基督徒得到平安.所以 神的榮耀其實就是祂的屬性得到完全的彰顯.祂要顯出祂的公義,報應逼迫教會的人,使為義受苦的信徒得到平反.
- 2.主再來的時候會帶領天使在天上及火焰中顯現,而且要懲罰不認識 神、不聽從相信耶穌基督福音的人. 他們受的懲罰就是要永遠沉淪,與主和祂的榮光隔絕.他們拒絕聽從耶穌的福音,結果就是 神的同在和 平安夜永遠與他們隔絕.諷刺的是,當世人拒絕福音因爲他們覺得那是迷信,他們以爲拒絕信仰,拒絕耶 穌基督的福音就可以享受無拘無束的真自由.其實他們只是在邁向永遠沉淪的審判和懲罰.

《聖經》告訴我們這是 神公義的彰顯、是帶著權能、報應抵擋 神拒絕福音的人.換句話說,假如 神不報應那些作惡的人、抵擋 神的人、不相信祂是造物主,不把當得的榮耀歸給祂,神就不公義!神要完全彰顯祂的榮耀,要把 神公義的屬性,這世間唯一公義公平的標準,要完全的顯明.一切的不義、罪孽、拒絕 神的態度、行為、思想,都要受到 神的審判和懲罰.所以當主耶穌基督再來的時候,公義的顯現對罪人來說是可怕和可悲的.這就呼應了所羅門在《傳道書》的觀察,傳道書 11:9(經文四),傳道書 12:13-14(經文五),這兩段經文簡單的說就是:人想做什麼?看什麼?可以照自己的想法、慾望,愛怎麼樣就怎麼樣.但是有一天,

神必審問自己所做的一切事.人有兩個選擇:一、現在就敬畏神,謹守祂的誠命,二、為自己活,喜好決定一切,但是有一天後果自負.因爲這世界有神,祂掌管一切,最後每個人都要面對這位公義又有權能的主宰.人的生命只有兩個方向,一個是邁向生命和平安,雖然路途艱辛,甚至會有許多的逼迫患難,但是最後是神的同在和公義;另一個方向是向下沉淪,結局是永遠與神隔絕,遭受神公義的懲罰,患難的報應.

因此基督徒不要因爲惡人在世得勢,就懷疑 神的公義.因爲死後還有審判希伯來書 9:27(經文六),而且主要再來審判所有的人,基督徒更不應該以爲今生所遭遇的患難就代表我們與 神隔絕了.彼得前書 4:12-19(經文七),基督徒因爲信仰和福音的緣故受苦、受迫害並不奇怪,反倒是一件榮耀的事.因爲榮耀的 神的靈與我們同在,我們既然在地上的時候爲主受苦,當榮耀的主再來的時候,我們也會與祂一起歡喜快樂.所以如果基督徒現在因爲信仰受到逼迫,要歸榮耀給 神,不要以惡報惡,反要一心為善,羅馬書 12:17-19 (經文八).神再來的時候,審判先從教會基督徒開始,彼得前書 4:16-17(經文九),公義的 神會賜我們平安和天上的獎賞.但是抵擋拒絕 神的人會經歷 神公義的報應.所以公義的主耶穌再來,呼籲不聽從福音的人要悔改信主!不要以爲死後還會有永生的機會!同時,也提醒我們趁著現在還有機會要積極的傳福音,讓罪人可以認罪悔改.在世的時候不信,死後或耶穌再來的時候人的結局就綁定了.屆時,神公義的榮耀會全然的彰顯,罪人將無法在審判座站立.

## 二、主再來的時候會在基督徒的身上得榮耀 (帖撒羅尼迦後書 1:10-12)

帖撒羅尼迦後書 1:10-12(經文一).主再來的時候會對罪人施行審判、彰顯公義、得著榮耀.神對基督徒也要顯明祂的公義.但公義不是只有在主再來時才體現,現在就有,特別是在面對患難的時候.帖撒羅尼迦後書 1:4-5(經文一),教會受壓迫患難不是 神離棄教會,而是 神公義判斷的結果.我們如何知道我們配得 神的國呢?保羅說我們現在所受的一切逼迫患難就是證明,它表示 神定意要教會受苦,磨煉耐心和信心,使我們配得 神的國.羅馬書 8:17-18(經文十),神的設計就是要祂的兒女與基督同得榮耀,但是前提是我們也要一同受苦.所以受苦是為我們主再來的時候可以得榮耀而預備的.帖撒羅尼迦後書 1:11-12(經文一),神要我們與祂的呼召相配,而且要使耶穌基督在得榮耀,我們也在主的身上得榮耀.關鍵是在受苦、信心堅忍、主再來時得榮耀的過程,是出自於 神的恩典,這不但是我們得救的基礎,更是我們受苦、持守、得榮耀的關鍵.

當世界以爲基督徒是一群愚昧又迷信的傻子時,主耶穌的再來就很顯然的成爲我們最後的盼望.因爲祂再來時會實現一切《聖經》上的預言,並且要審判世界.到那時,耶穌基督就會成爲我們唯一的誇耀,因爲一切我們經歷的嘲笑、逼迫、患難、痛苦都要過去.而我們的生命、信心、愛心、耐心都會鍛煉陶塑我們.使我們被主接到空中,先受審判.格示錄 20:12(經文十一),每一個人所説所行的都要被審判,基督徒也一樣.所以我們的行爲要受審,但是我們因信靠耶穌而稱義,這是主的恩典,所有信靠耶穌的人要因爲 神的恩典得榮耀,那麼,耶穌要如何在我們身上得著榮耀呢?加拉太書 1:23-24(經文十二),當人悔改信靠 神的時候,耶穌就得著榮耀;哥林多後書 9:13(經文十三),當我們順服 神,願意慷慨捐助有需要的人,神就得著榮耀;羅馬書 15:5-6(經文十四),當弟兄姐妹同心的時候,神得榮耀!《聖經》這樣的經文很多,但是共同點就是當我們的行爲生命反映耶穌的時候、當我們順服 神信靠祂、同心、慷慨...等等,主耶穌就在我們身上得著榮耀!假如你現在或者未來碰到不同的患難逼迫的時候,記得要禱告!求 神讓你看見體會 神要在你的身上所得著的榮耀.

榮耀和受苦就像良藥苦口的概念,你喝這碗苦藥湯,不是因爲它好喝,而是你知道它能治療和補身.同樣的,今天的受苦可以强健我們屬靈的生命,並且為未來與主一同得榮耀做鋪路,預備我們進入 神的永恆的同在.我們有沒有為我們的行爲、為我們的信心和行善的決心禱告呢?我們在信心、行善、傳福音、各樣的事工上有沒有禱告求 神使我們同心,並且求 神用祂的大能來成就我們的工作呢?我們教會弟兄姐妹在服事上絕對有許多的擺上和努力,但是我們有沒有花時間和精力禱告呢?我們的事工是靠方法還是靠 神的大能來領人歸主,愛人愛鄰舍如己呢?我們有沒有同心求 神以祂的大能成就我們建堂的工作呢?我們有沒有一起禱告求 神供應我們經費、各樣設計、市政府許可、賣地,到施工,來看管 神給我們的資源呢?神的百姓要更多的仰望 神、求 神做工.

#### 總結

弟兄姐妹:主再來的日子近了.<u>保羅</u>提醒我們:沒有人知道哪年哪月哪日?但是我們現在就應當在生活行爲上榮耀 神.當耶穌再來時,我們靠主恩典的人可以與祂一同升天、同得榮耀;主會帶著人無法直視的榮耀,因爲祂將以聖潔的審判官出現.神以祂的公義懲罰不信的罪人;或者 神公義的因主耶穌的恩典而稱信靠祂的人為義.兩種人都會經歷 神的公義,也會看見神的榮耀.我們是哪一個呢?